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Величина показника виводимості коливалася в межах 2 %, а саме: тварини 3-ї 
дослідної групи за цим показником були рівними контрольним, 2-ї та 5-ї дослідних груп – 
переважали контроль на 2 %, 4-ї дослідної групи –на 1 %. 

Вивід молодняку з яєць перепелів 2-ї дослідної групи був меншим за контрольний 
показник на 1 %. Тварини 4-ї дослідної групи за виводом молодняку були рівними 
контрольним. Перепілки 3-ї та 5-ї дослідних груп за вказаним показником переважали 
контрольних аналогів, відповідно,  на 1 та 2 %. 

Таким чином, нами не було виявлено зв’язку між наявністю в раціоні перепелів сухої 
післяспиртової барди у кількості 5–20 % та інкубаційними якостями яєць. 
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ПРОДУКТИВНІСТЬ ТА ГЕМАТОЛОГІЧНІ ПОКАЗНИКИ СВИНЕЙ ЗА 
ЗГОДОВУВАННЯ КОРМОВОЇ ДОБАВКИ  

Досліджено продуктивність молодняку свиней. Свині дослідної групи яким згодовували 
підкислювачFeedacidmaxза живою масою перевищували контрольних аналогів на 4,1 % за середньодобовими 
приростами на 5,0 %. Встановлено, що гематологічні показники були у межах фізіологічних норм. 

Ключові слова: молодняк свиней, кормова добавка, годівля, комбікорм. 
 
Ведення тваринницького виробництвав сучасних умовах потребує складання 

високопоживних раціонів, придатних до використання на товарних підприємствах із 
великою кількістю тварин. Це висуває додаткові вимоги до якості окремих компонентів 
раціону [2]. Збалансована годівля змушує ретельно обирати кормові добавки, а неефективна 
добавкає додатковою витратою у тваринництві. 

Такі кормові добавки, якпробіотики, пребіотики, підкислювачів організмі тварин 
продукують спирти, молочну та оцтову кислоти, антибіотики. Ці добавки у малих дозах 
покращують конверсію корму, підвищують резистентність організму та мають стимулюючий 
вплив на формування доброякісної мікрофлори кишечнику [1]. 

Досвід останніх років показує, що використання підкислювачів корму у раціонах 
свиней є поширеною практикою,пов’язаною із певними умовами роботи на сучасних 
фермах. Згодовуванняпідкислювачіву свинарстві впливає на засвоюваність корму, 
пригнічення хвороботворної мікрофлори, поліпшення загального самопочуття тварин [4]. 

Позитивний ефект від використання кислот слід насамперед пов’язувати з 
поліпшенням кормових раціонів. Корми із високим вмістом протеїну, які необхідні за 
високої відгодівельної продуктивності, водночас значно збільшують кислотозв’язувальну 
здатність раціону. Відтак погіршується загальне засвоєння поживних речовинкорму. 
Більшою мірою цей ефект проявляється у молодняку, особливо під час зміни годівлі, зокрема 
упродовж періоду відбивки поросят та дорощування [3]. 
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У підсисний період поросят, коли синтез шлункового соку ще недостатній є ризик 
виникнення порушень функцій травної системи. Згодовування у цей період підкислювачів, 
нормалізує процеси травлення в організмі,поліпшує розвиток доброякісної мікрофлори у 
кишечнику, позитивно впливає на імунітет тварин,що в поєднаннізабезпечить високі 
показники їхньої збереженості та продуктивності [5].  

Тому метою проведення науково-господарського досліду було вивчити вплив 
згодовування кормової добавки на продуктивні якості та гематологічні показники молодняку 
свиней. 

Дослідження з вивчення ефективності згодовування молодняку свиней великої білої  
породи, кормової добавки Feedacid max у складі комбікормів проводили в умовах 
свиноферми ТОВ «Оберіг АНП-Агро». 

Для проведення досліду було сформовано дві групи свиней по 15 голів у кожній за 
принципом аналогів у віці 30 діб. Поросята цих груп отримували однакові раціони на основі 
кормів власного виробництва (пшениця, ячмінь, кукурудза, макуха сої та соняшнику). Дослід 
тривав 135 діб і складався з двох періодів: зрівняльного – 15 діб та основного – 120 діб. У 
зрівняльний період проводили спостереження за інтенсивністю росту тварин шляхом 
зважування і визначення аналогічності підібраних тварин. У кінці періоду для проведення 
подальшого досліду з кожної групи було відібрано по 10 тварин (табл.1). 

 
Таблиця. Схема проведення науково-господарського експерименту 

Група 

                                                  Періоди досліду 

зрівняльний 
(15 діб) 

                  основний (120 діб) 
             доба згодовування добавки 

        1–30        31–60       61–90       91–120 
Контрольна 1 ОР ОР ОР ОР ОР 

Дослідна 2 ОР ОР+feedacid max 
4 г/кг корму 

ОР+ feedacid 
max 3 г/кг 
корму 

ОР+ feedacid 
max 2 г/кг 
корму 

ОР+feedacid 
max 2 г/кг 
корму 

 
Упродовж експерименту тваринам згодовували комбікорм власного виробництва. 

Склад комбікорму який використовували для годівлі свиней контрольної та дослідних груп, 
був однаковим і різнився лише за вмістом кормової добавки. Його вводили до комбікорму 
згідно зі схемою досліду. 

Середня жива маса піддослідних свиней після зрівняльного періоду істотно не 
відрізнялась, вона була на рівні 11,7 кг. 

Після першого місяця основного періоду досліду поросята 2-ї дослідної групи 
переважали своїх ровесників із контрольної групи на 0,3 кг, або на 1,6 %.  

За другий місяць досліду у віці 106 діб свині дослідної групи, яким до комбікорму 
додавали підкислювач Feedacid max з першої доби основного періоду досліду, переважали за 
живою масою своїх аналогів з контрольної групи в середньому на 1,0 кг, або на 3,0 %.  

Після третього місяця основного періоду досліду (вік 136 діб) тварини 2-ї дослідної 
групи, також переважали своїх ровесників із контрольної групи за живою масою на 1,8 кг, 
або 3,5  %.  

У заключний місяць науково-господарського досліду свині дослідної групи, яким 
згодовували підкислювач Feedacid max мали більшу живу масу порівняно з аналогами 
контрольної групи на 3,3 кг, або 4,1 % (р<0,05), різниця достовірна.  

Також встановлено, що за весь період досліду найкращі середньодобові прирости були 
у свиней 2-ї дослідної групи і становили – 590,3 г, що на 28,2 г, або 5,0 % вище приростів 
контрольної групи.  

За результатами досліджень крові піддослідних тварин можна стверджувати, що 
використання в годівлі кормової добавки Feedacid max не викликало суттєвих змін в 
концентрації гемоглобіну, кількості еритроцитів і лейкоцитів.  

Так у ході дослідження крові у віці 75 діб, що відповідає 30-й добі основного періоду 
досліду, вміст гемоглобіну у крові свиней дослідної групи підвищився на 8,9 % (р0,05) 
порівняно з контролем. Вміст еритроцитів у тварин 2-ї дослідної групи зріс на 10,7 % 
(р0,05) порівняно з контрольною групою. Під час дослідження загальної кількості 
лейкоцитів у крові тварин 2-ї групи вірогідної різниці не виявлено, але їх кількість 
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підвищилась на 2,8 % порівняно з контрольною групою.  
Через 120 діб основного періоду досліду, що відповідає віку 165 діб у крові свиней 2-ї 

дослідної групи гемоглобін знаходився в межах фізіологічної норми, але був вище від 
показника групи контролю на 7,7 % (р0,05). Кількість еритроцитів у крові дослідної групи 
свиней підвищилася на 12,5 % порівняно з контролем. Показник загальної кількості 
лейкоцитів у свиней 2-ї групи мав тенденцію до зростання порівняно з контролем на 5,9 % 
(різниця не вірогідна). Проте слід зазначити, що середні показники вмісту гемоглобіну, 
кількості еритроцитів і лейкоцитів у всіх групах були у межах фізіологічних норм, але дещо 
вищі результати отримано у тварин 2-ї дослідної групи, яким згодовували у складі 
комбікорму підкислювач Feedacid max. 

Таким чином, результати проведених досліджень свідчать, що згодовування кормової 
добавки підвищує середню живу масу свинейпорівняно з аналогами контрольної групи на 3,3 
кг, або 4,1 % (р<0,05), а гематологічні показники у тварин 2-ї дослідної групи, яким 
згодовували у складі комбікорму підкислювач Feedacid max були у межах фізіологічних 
норм. 
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ТКАНИННА СПЕЦИФІКА ФУНКЦІОНУВАННЯ СИСТЕМИ 
АНТИОКСИДАНТНОГО ЗАХИСТУ ТА ПРОЦЕСІВ ПЕРОКСИДНОГО ОКИСНЕННЯ 
ЛІПІДІВ В ОРГАНІЗМІ КРОЛІВ  

 
У роботі досліджено основні біохімічні показники процесів ліпопероксидації, а також системи 

антиоксидантного захисту організму кролів новозеландської породи. Встановлено кореляційну залежність та 
тканинну специфічність між активністю ензимів антиоксидантного захисту та продуктами пероксидного 
окиснення ліпідів. 

Ключові слова: кролі, серце, мозок, найдовший м'яз спини, ензими. 
 
Важливий напрямок у вивченні механізмів адаптації тварин до виробничих умов є 

дослідження змін у функціональному стані системи антиоксидантного захисту, а також 
інтенсивності пероксидаційних процесів. Відомо, що у фізіологічних умовах у тканинах 
відбуваються окисно-відновні реакції, у ході яких утворюються активні форми кисню [8, 9]. 
Вони відіграють провідну роль у багатьох фізіологічних та біохімічних процесах, зокрема в 
забезпеченні адаптації до умов середовища перебування та підтримці гомеостазу [7]. 
Посилення процесів вільнорадикального окиснення за участі активних форм кисню 
призводить до посилення пероксидного окиснення ліпідів, модифікації молекул протеїнів та 
нуклеїнових кислот. Система антиоксидантного захисту здійснює контроль інтенсивності 
пероксидних процесів на клітинному рівні [5, 6].  


